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-- CONHECIMENTOS ESPECIFICOS --

u Questio 31 |

Os trabalhadores de uma mina de carvdo decidiram criar
uma caixa de auxilio em que todos os trabalhadores contribuem
mensalmente com um dia de trabalho (1/30 de seu salario) para
formar o fundo dessa caixa, que ¢ administrada por trés
empregados escolhidos anualmente, de forma rotativa. Quando
um dos trabalhadores fica doente, o salario dos seus dias de
auséncia e parte das suas despesas médicas sdo financiadas com
o recurso disponivel na caixa.

Nessa situag@o hipotética, o sistema criado pelos trabalhadores
da mina de carvéo constitui um sistema de previdéncia do tipo

beneficio definido, no regime de reparticdo de capitais de
cobertura.

contribui¢do varidvel, no regime de reparticdo de capitais de
cobertura.

contribuigio definida, no regime de reparticdo simples.
beneficio definido, no regime de repartigdo simples.
contribuigdo definida, no regime de capitalizacdo.

u Questao 32 |

Ao se saldar um plano de beneficios de uma entidade fechada de
previdéncia complementar,

Q0@ © ©

O encerram-se as contribui¢des normais, mas ndo ocorre o
fechamento do plano ao ingresso de novos participantes.
continuam as contribui¢des normais até que sejam custeadas
as despesas administrativas e dos beneficios de risco.
mantém-se a constituigdo de reservas para os beneficios
programados do plano.

¢ assegurado o direito adquirido dos assistidos em até 80% da
reserva matematica de beneficios concedidos.

¢ assegurado o direito adquirido dos assistidos e dos
participantes elegiveis.

u Questao 33 |

De acordo com a SUSEP, apenas o regime de capitalizagdo ¢
permitido para planos cujo beneficio é

@ 0 ©® O0

arenda de aposentadoria.
o peculio por morte.
arenda por invalidez.

o peculio por invalidez.
arenda de pens&o.

u Questao 34 |

Um plano de previdéncia privado apresenta a seguinte apuragéo
de resultado simplificada em determinado exercicio, em milhdes
de reais:

QOO0

conta/descri¢io valor
Patrimonio de cobertura do plano 26,78
Reserva matematica de beneficios a conceder 14,92
Reserva matematica de beneficios concedidos 11,97
Resultado atuarial (superavit/déficit) X

Nessa situag@o hipotética, o resultado atuarial, X, indicara

equilibrio, ou seja, resultado igual a 0.
déficit de R$ 0,11 milhdo.

superavit de R$ 0,11 milh&o.

déficit de R$ R$ 23,83 milhdes.
superavit de R$ 23,83 milhdes.

00O

u Questio 35

Em um plano de previdéncia complementar fechada, se ndo
existir ajuste de precificagdo negativo, caso haja um eventual
superavit durante o ano, ele devera ser destinado

O 2 reducdo do valor do prémio dos participantes ativos no
proximo ano.

® a reserva de contingéncia, até o limite regulamentar, e o
excedente, a reserva especial.

® totalmente a reserva de contingéncia.

® areserva de contingéncia e a reserva especial, em montantes
iguais.

@ totalmente a reserva especial.

u Questao 36

A reserva matemadtica, também chamada reserva técnica, é o

valor de que o plano de aposentadoria e pensdo deveria dispor
hoje para cumprir suas obrigagdes com seus atuais e futuros
aposentados e pensionistas. Nesse sentido, pelo método
prospectivo, a chamada reserva matematica de beneficios a

conceder € calculada a partir da

O soma do valor atual dos beneficios futuros do plano para com
0os participantes ja aposentados e o valor atual das
contribuigdes futuras vertidas pelos participantes ativos ou
seus pensionistas, em caso de falecimento.

@ diferencga entre o valor atual dos beneficios futuros do plano
para com os participantes ja aposentados e o valor atual das
contribuigdes futuras vertidas pelos mesmos participantes ou
seus pensionistas, em caso de falecimento.

® diferenca entre o valor atual dos beneficios futuros do plano
para com os participantes ativos e o valor atual das
contribuigdes futuras vertidas pelos mesmos participantes ou
seus pensionistas, em caso de falecimento.

® soma do valor atual dos beneficios futuros do plano para com
os participantes ativos e o valor atual dos beneficios futuros
para com os participantes ja aposentados ou seus
pensionistas, em caso de falecimento.

@ diferenca entre o valor atual dos beneficios futuros do plano
para com os participantes ativos e o valor atual das
contribuigdes futuras vertidas

pelos  beneficiarios ja

aposentados ou seus pensionistas, em caso de falecimento.

u Questao 37 |

Na defini¢do do plano de custeio de um plano de previdéncia, o

atuario deve distinguir entre os itens de custo normal e custo
suplementar. Nesse sentido, um exemplo de item considerado
custo suplementar ¢ o pagamento de

O passivo atuarial infundado.

@ beneficio de pensédo por morte.
© auxilio-maternidade.

® aposentadoria.

@ auxilio-reclusio.
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u Questio 38 |

A respeito da migragdo de planos de previdéncia fechados, julgue
os itens a seguir.

I Um plano na modalidade de beneficio concedido s6 pode
migrar para outro plano na mesma modalidade.

I As avaliagdes atuariais para fins de migracdo devem ser
realizadas com base nas premissas vigentes na data-base de
publicagdo no Didrio Oficial da autorizagdo da migragdo
entre os planos.

1T O calculo da reserva de migragdo deve levar em consideragéo
os efeitos de eventuais incentivos & migracdo na reserva
matematica individual de cada participante.

Assinale a opgéo correta.

O Apenas o item II esta certo.

® Apenas o item III esta certo.

® Apenas os itens I e II estdo certos.
© Apenas os itens I e III estdo certos.
@ Todos os itens estdo certos.

u Questao 39 |

O principio or¢amentario que estabelece a necessidade de haver

um Unico orcamento para cada ente da Federacdo, observada a
periodicidade anual, de modo a permitir a identificacdo completa
das receitas e das despesas em uma Unica peca, ¢ denominado
principio da

anualidade.
programacao.
universalidade.
unidade.

@ 0@ 09

exclusividade.

u Questao 40 |

Em setembro de 20X1, a Unido necessita realizar um

reforco em dotagdo or¢amentaria para obras de infraestrutura, ja
constante na lei orgamentaria anual (LOA) daquele ano, em

situacéio que ndo € necessaria urgéncia.
Nessa situagdo hipotética, a Unido

O devera abrir crédito extraordinario, mediante lei, que podera
vigorar até 31/12/20X2.

® podera abrir crédito suplementar, mediante decreto, desde que
nos limites autorizados pela propria LOA ou por lei
especifica, que vigorara até 31/12/20X1.

® devera abrir crédito especial, mediante lei, que podera vigorar
até 31/12/20X2.

® poderad abrir crédito suplementar, mediante decreto, desde que
nos limites autorizados pela propria LOA ou por lei
especifica, que podera vigorar até 31/12/20X2.

@ podera abrir crédito especial, mediante decreto, desde que nos
limites autorizados pela prépria LOA ou por lei especifica,
que vigorara até 31/12/20X1.

u Questio 41

Julgue os itens a seguir, a respeito da despesa publica.

I Na classificacdo funcional, a fung@o representa o maior nivel
de agregacgdo das diversas areas de atuagdo do setor publico,
de modo a refletir a competéncia institucional do 6rgo.

I Na classificagdo programadtica, o programa visa a integracdo
entre as areas de planejamento e orcamento, sendo o vinculo
entre o plano plurianual (PPA) e a LOA, e representa um
conjunto coordenado de agdes governamentais financiadas
por recursos or¢amentarios € ndo or¢amentarios visando a
concretizacdo de um objetivo.

Il Na classificagdo programatica, as acdes orcamentarias do
tipo atividade sdo utilizadas para alcangar o objetivo de um
programa, envolvendo um conjunto de operagdes, limitadas
no tempo, das quais resulta um produto que concorre para a
expansio ou o aperfeicoamento da a¢do de governo.

Assinale a opgéo correta.

O Apenas o item I esta certo.

® Apenas o item III estd certo.

® Apenas os itens I e II estdo certos.
® Apenas os itens II e IIT estdo certos.
@ Todos os itens estdo certos.

u Questao 42
Assinale a op¢do correta de acordo
Responsabilidade Fiscal.

com a Lei de

O Independentemente do seu montante, a criagdo, a expansio
ou o aperfeicoamento de acdo governamental que acarrete
aumento da despesa terd de ser acompanhado(a) de estimativa
do impacto orgamentario-financeiro no exercicio em que deva
entrar em vigor e nos dois subsequentes; além da declaragéo
do ordenador da despesa de que o aumento tem adequag@o
or¢amentaria e financeira com a LOA e compatibilidade com
o PPA e a LDO.

@ Considera-se obrigatéria de carater continuado a despesa
corrente derivada de lei, medida proviséria ou ato
administrativo normativo que fixe para o ente a obrigagéo
legal de sua execugdo por um periodo superior a dois
exercicios.

® A concessdo ou ampliagdo de incentivo ou beneficio de
natureza tributaria da qual decorra rentincia de receita devera
estar  acompanhada  de impacto
or¢amentario-financeiro no exercicio em que deva iniciar sua
vigéncia e no seguinte, atender ao disposto na lei de diretrizes
orgamentarias (LDO) e ser compensada necessariamente pelo
aumento de outra receita.

® A renuncia de receita compreende anistia, remisséo, subsidio,
crédito presumido, concessdo de isencdo em cardter geral,
mas ndo a modificag@o de base de célculo que resulte reducéo
de tributos.

@ A concessdo ou ampliagdo de incentivo ou beneficio de
natureza tributaria da qual decorra rentincia de receita podera
entrar em vigor imediatamente, ainda que a medida de
compensagdo por aumento de outra receita ainda ndo esteja
integralmente implementada.

estimativa do
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u Questao 43 |

Uma sociedade empresaria apresentou as seguintes

informagdes referentes aos exercicios sociais findos em
31/12/2022 e 31/12/2023.
2022 (R$) | 2023 (RS)
ativo
ativo circulante 7.000 8.000
ativo ndo circulante 13.000 13.500
ativo total 20.000 21.500
passivo
passivo circulante 5.000 4.000
passivo ndo circulante 6.000 8.500
patrimoénio liquido 9.000 9.000
passivo total 20.000 21.500

Com base nessas informagdes, e considerando as técnicas de
analise das demonstragdes contdbeis, assinale a opgéo correta.

O Em 2023, aproximadamente 58% dos ativos da empresa eram
financiados com capital de terceiros.

® O perfil da divida da empresa, representado pela relagdo entre
a divida de curto prazo e a de longo prazo, era de 0,23 em
2023.

©® A analise vertical em 2023 evidencia reducdo de 2% de
participag@o do ativo circulante no ativo total da empresa em
relacdo a 2022.

@ A analise horizontal em 2023 evidencia reduc¢do de 20% no
capital de terceiros da entidade em relagdo a 2022.

® Em 2022, a empresa era mais dependente de capital prdprio
para financiar suas aplicacdes.

u Questao 44 |

O Pronunciamento Técnico CPC 46 estabelece uma hierarquia de
valor justo em que as informagdes utilizadas no processo de
mensuragdo do valor justo sdo classificadas em trés niveis
distintos. Com relagfo a essa hierarquia, assinale a opgéo correta.

O O nivel 1 da categoria de valor justo engloba todos os dados
observaveis.

® Os dados ndo observaveis para ativos e passivos sdo
classificados no nivel 3 da hierarquia de valor justo.

® A hierarquia de valor justo leva em consideragfo a técnica de
avalia¢do utilizada.

® Os precos cotados em mercados ativos para ativos e passivos
idénticos sdo classificados no nivel 1, independentemente de
serem ajustados.

@ Um dado observavel que exige um ajuste que utilize um dado
ndo observavel resultarda em um valor justo classificado no
nivel 2 da hierarquia de valor justo.

u Questio 45 |

Conforme o que estabelece a Lei n.° 6.404/1976 com relagdo ao
balango patrimonial,

O as aplicagdes de recursos em despesas do exercicio seguinte
sdo classificadas no ativo ndo circulante.

as contas do ativo devem ser dispostas em ordem crescente de
liquidez.

o grupo do patrimdnio liquido ndo faz parte do passivo da
empresa.

as participacdes permanentes em outras sociedades devem ser
classificadas no intangivel.

se o ciclo operacional da empresa tem duracdo de seis meses,
as obrigacdes da companhia sdo classificadas no passivo
circulante, quando vencerem no exercicio social subsequente.

@ © ® ©0

u Questio 46

De acordo com o Pronunciamento Técnico CPC 03, a
demonstrag@o dos fluxos de caixa deve apresentar os fluxos de
caixa do periodo classificados por atividades operacionais, de
investimento e de financiamento. Conforme o que estabelece
esse pronunciamento,

O os movimentos entre itens que constituem caixa ou
equivalentes de caixa devem ser considerados na
demonstragdo dos fluxos de caixa.

® os recebimentos de caixa resultantes da emissfo de
debéntures sdo classificados no fluxo de caixa das atividades
de investimento.

® o fluxo de caixa das atividades operacionais deve ser apurado
pela entidade, utilizando-se, exclusivamente, o método direto.

® as atividades de financiamento sdo aquelas que resultam em
mudangas no tamanho e na composi¢do do capital proprio e
no capital de terceiros da entidade.

@ a entidade que utiliza o método indireto para apurar o fluxo
de caixa das atividades operacionais deve apresentar a
conciliacdo entre o lucro liquido e o fluxo de caixa liquido
das atividades operacionais.

u Questio 47

O usuério da informagdo contabil que desejar compreender o
montante dos resultados apurados que vem sendo distribuido pela
empresa aos acionistas na forma de dividendos obtera tal
informagéo ao consultar

a demonstrac@o dos resultados abrangentes.

o relatorio da administragéo.

o relatério dos auditores independentes.

a demonstracdo das mutagdes do patriménio liquido.
a demonstragdo do resultado do exercicio.

u Questio 48

No registro contabil das provisdes no setor publico, uma provisdo
so sera reconhecida quando

QOO

O a ocorréncia ou nfo de um evento futuro incerto ndo estiver
totalmente sob o controle da entidade.

® nio for possivel fazer uma estimativa confiavel do valor de
uma obrigago.

® for improvavel que uma saida de recursos seja exigida para a
extin¢do da obrigagéo.

® as entidades executarem ag¢des para evitar gastos futuros.

@ o pagamento da obrigacdo possuir prazo ou valor incerto.

u Questio 49

No registro das variagdes patrimoniais quantitativas no setor
publico, uma variagdo patrimonial diminutiva sera realizada no
momento

O em que surgir um passivo sem o correspondente ativo.

® do recebimento efetivo de doagdes e subvengdes.

® em que os contribuintes efetuarem um pagamento ou
assumirem o compromisso firme de efetiva-lo, pela
ocorréncia de um fato gerador de natureza tributéria.

® da extingdo, parcial ou total, de um passivo, qualquer que seja
0 motivo.

@ da gerago natural de novos ativos, independentemente da
intervengdo de terceiros.

u Questao 50 |

No registro da redugdo ao valor recuperavel no setor publico, o
valor recuperavel de um ativo gerador de caixa é o maior valor
entre o valor justo liquido de despesas de venda do ativo e o seu

valor de mercado.
valor depreciavel.
custo historico.
valor em uso.
custo de reposicdo.

PO0®OO
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u Questao 51 |

Na conciliagdo do regime orcamentdrio com o regime contabil no
setor publico, deve haver o registro da variagdo patrimonial
aumentativa em fungio

@ da baixa do direito a receber.

® do recolhimento da receita.

® da ocorréncia do fato gerador.

® da previsdo da receita.

@ da arrecadacéo da receita.

u Questao 52 |
As seguintes informacdes foram extraidas do balanco
orcamentario de uma entidade publica em um exercicio

financeiro ja encerrado.

Receita prevista 180.000
Receita langada 170.000
Receita arrecadada 150.000
Despesa fixada 180.000
Despesa empenhada  160.000
Despesa liquidada 150.000
Despesa paga 120.000

Conforme as informagdes desse balango orcamentério hipotético,
¢ correto afirmar que o resultado orgamentério do exercicio foi

superavitario em 20 mil.
deficitario em 20 mil.
superavitario em 10 mil.
deficitario em 10 mil.

(oM C N wiy>)

nulo.

u Questao 53 |

Se um empréstimo de R$ 315.000 for pago em duas parcelas
anuais e consecutivas com uma taxa de juros de 10% ao ano,
utilizando-se o sistema francés de amortizagéo, entdo, nesse caso,

o valor da prestacdo desse empréstimo serd igual a

O RS 157.500.
® RS 181.500.
© RS$ 185.250.
© RS$ 189.000.
@ RS 190.575.

u Questao 54 |

Um investimento de R$ 30.000 foi realizado em um fundo
que teve rentabilidade de 10% ao ano nos dois primeiros anos.

No inicio do terceiro ano de investimento, um aporte adicional
foi realizado no valor de R$ 15.000.

Nessa situag@o hipotética, supondo que, no terceiro ano, o fundo
teve rentabilidade de 20% ao ano e que a capitalizagdo ocorra no
regime de juros compostos, entdio o montante ao final do
terceiro ano sera igual a

O RS 65.340.
® RS 64.800.
© RS$ 63.000.
® R$61.560.
@ R$ 54.300.

u Questio 55
Para a produgdo de 200 unidades do produto X, no

periodo de trabalho de 4 dias, uma empresa necessita de 10
empregados trabalhando 8 h por dia. Nas proximidades do
periodo de festas, a empresa precisa triplicar a produgdo de X e,
para isso, ela aumenta o numero de empregados, mantém a
jornada de 8 h por dia e amplia o periodo de trabalho para 6 dias.

Nessa situagdo hipotética, a quantidade de novos empregados
que empresa precisara alocar para atender a demanda triplicada
(600 unidades de X) ¢é igual a

0 10.
QO I5.
® 20.
@ 35.
@ 45.

u Questio 56

No ambito dos métodos para avaliagdo econdmica de projetos, o
termo payback descontado identifica

O a taxa minima de retorno que um investidor define e espera
obter de um investimento para considera-lo viavel.

® o tempo que os fluxos de caixa descontados de um
investimento, baseados em uma taxa minima de atratividade,
levam para recuperar o investimento inicial, levando em
consideracdo o valor do dinheiro ao longo do tempo.

® o tempo necessario que o fluxo de caixa de um investimento
leva para igualar o investimento inicial, porém
desconsiderando o valor do dinheiro no tempo.

® a diferenca entre o valor presente dos fluxos de caixa futuros
gerados por um investimento e o valor do investimento
inicial.

@ a taxa de desconto que torna o valor presente dos fluxos de
caixa futuros de um investimento igual ao wvalor do
investimento inicial, resultando em um valor presente liquido
nulo.

u Questao 57

Em relacdo a avaliagfo atuarial de planos de beneficios, assinale
a opg¢do correta.

O A base de dados utilizada na avaliagdo atuarial pode estar
defasada em relagdo a data focal da avaliagdo atuarial em até
nove meses.

® Os fluxos atuariais incluem todas as proje¢des de receitas
(contribuicdes normais e suplementares) e de despesas
(pagamento de beneficios) de um plano de beneficios, mas
ndo sdo parte integrante da avaliaggo atuarial.

® A avaliago atuarial é um processo anual obrigatorio ao qual
os planos de beneficios de contribuicdo definida e
contribui¢do variavel devem passar e objetiva fazer o
levantamento de todos os beneficios concedidos de uma
massa de participantes.

® O plano de custeio pode ser alterado apenas quando a
avaliagdo atuarial anual apresentar déficit atuarial.

@ A avaliagfo atuarial tem como objetivo principal dimensionar
o valor das reservas matematicas, dos fundos previdenciais e
de outros compromissos do plano de beneficios, de forma a
estabelecer o adequado plano de custeio.
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u Questio 58 |

O demonstrativo de resultados da avaliagdo atuarial (DRAA) é um
documento exclusivo que demonstra as caracteristicas gerais de
cada plano de beneficios e da massa segurada pelo plano e os
principais resultados da avaliacdo atuarial. Em relacdo ao DRAA,

assinale a opgéo correta.

O O DRAA explicita as aliquotas de contribui¢des normais e
suplementares (caso existam), mas ndo explicita as aliquotas
de contribuigdes administrativas.

® Nem todo DRAA deve estar embasado em uma nota técnica
atuarial.

® No DRAA, devem constar a populagdo coberta, o valor
minimo dos beneficios, assim como a idade média da
populagdo coberta.

® A descrigdo e o detalhamento das hipdteses demograficas,
econdmicas e financeiras adotadas na avaliag@o atuarial ndo
sdo explicitados no DRAA.

® A amplitude, a consisténcia, o tratamento e as eventuais
inconsisténcias da base cadastral utilizada na avaliagdo
atuarial ndo constam do DRAA.

u Questao 39 |

Os regimes financeiros aplicaveis aos planos de beneficios sdo

utilizados no calculo atuarial para o custo normal e para o célculo
do passivo atuarial. Em relagfo a esses regimes, assinale a opg&o

correta.

O O regime de repartigdo de capitais de cobertura ndo € o
minimo aplicdvel para o calculo dos beneficios de
aposentadorias por invalidez, pensdes por morte delas
decorrentes, bem como pensdo por morte de segurados em
atividade.

® O regime financeiro de capitalizagdo ndo deve ser o minimo
adotado para a apuragdo dos compromissos e a determinagéo
dos custos das aposentadorias programadas e pensdes por
morte decorrentes dessas aposentadorias.

® No regime financeiro de capitalizagdo, o valor atual de todo o
fluxo de contribuicdes normais e suplementares futuras
acrescido ao patriménio do plano difere do valor atual de
todo o fluxo de pagamento de beneficios futuros; nesse
regime, ha constitui¢do de provisdo matematica de beneficios
a conceder e provisdo matematica de beneficios concedidos.

® O regime de reparti¢do simples ndo ¢ o minimo adotado para
os beneficios de auxilio-doenga e auxilio-reclusgo.

® No regime financeiro de reparti¢do simples, o valor atual do
fluxo de contribui¢des normais futuras de um unico exercicio
difere do valor atual de todo o fluxo de beneficios futuros
cujo pagamento venha a ocorrer no mesmo exercicio; ha

constitui¢do de reserva nesse regime.

u Questio 60

A respeito da apuragdo de resultado dos planos de beneficios,
assinale a opg@o correta.

O Quando houver apuragdo de um déficit atuarial, havera
necessidade de definicdo de aliquota de contribuigéo
suplementar apenas para o segundo exercicio subsequente ao
da apurag@o de resultado.

® Para os casos de equilibrio atuarial, nos quais sempre havera
uma superioridade dos ativos garantidores sobre as provisdes
matematicas em uma margem ndo maior que 10%, ndo ha
necessidade de ajuste no plano de custeio.

® Quando as provisdes matematicas forem superiores aos ativos
garantidores, havera a apuragdo de um superavit atuarial, ndo
havendo, nesse caso, necessidade de ajuste no plano de
custeio.

® Para os casos em que os ativos garantidores forem superiores
as provisdes matematicas, o plano de custeio deve prever,
além das aliquotas de contribui¢des normais, as aliquotas de
contribui¢des suplementares.

@ A apuragéo do resultado do plano de beneficios deve ser feita
ao final de cada exercicio, coincidente com o ano civil,
mediante avaliagdo atuarial.

u Questao 61

Em relacdo as hipdteses atuariais utilizadas nas avaliagdes
atuariais dos planos de beneficios, assinale a opgdo correta.

O Sio exemplos de hipoteses demograficas: tabua de
mortalidade de invalidos, hipotese sobre composicdo da
familia de pensionistas e projecdo de crescimento real de
salario.

® As hipdteses atuariais podem ser classificadas em
biométricas, demograficas, econdmicas e financeiras.

® Nio ¢ exigida a demonstragdo de aderéncia das hipoteses
atuariais utilizadas em avaliacdo atuarial para os casos em
que o plano de beneficio apresentar superavit atuarial.

® S3o exemplos de hipoteses biométricas: tdbua de mortalidade
geral, indexador do plano e tdbua de entrada em invalidez.

@ As hipoteses atuariais constituem as bases técnicas da
avaliagdo atuarial de um plano de beneficios, representando
um conjunto de estimativas de natureza demogréafica,
biométrica, econdmica e financeira, as quais, durante o
periodo futuro considerado na avaliagdo do plano, espera-se
que nfo se realizem com bom nivel de seguranga.

u Questiao 62

Considerando que as reservas matematicas correspondem as
obrigacdes atuariais dos planos de beneficios, assinale a opgdo
correta.

O Nio ha formagdo de reservas matematicas para o regime
financeiro de capitalizacdo, independentemente do método de
financiamento atuarial utilizado.

® Ha formagdo de reservas matematicas de beneficios
concedidos para o regime financeiro de reparti¢do simples.

® As reservas matematicas de Dbeneficios concedidos
correspondem aqueles recursos acumulados para os
beneficios que estdo em fase de pagamento.

® Ha formacdo de reservas matematicas de beneficios
concedidos e de reserva matematica de beneficios a conceder
para o regime de reparti¢@o de capitais de cobertura.

@ As reservas matematicas de beneficios a
correspondem aqueles recursos acumulados
beneficios que estdo em fase de pagamento.

conceder
para os
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u Questao 63 |

A luz da Lei n.° 9.717/1998, assinale a opgo correta a respeito da
organizagdo e do funcionamento dos regimes proprios de
previdéncia social (RPPSs) dos servidores publicos estaduais.

O Os RPPSs dos servidores publicos dos estados poderdo

conceder beneficios distintos dos previstos no regime geral de
(RGPS),
autorizagdo em regulamento aprovado pelo seu conselho

previdéncia social desde que haja expressa
deliberativo.

® E obrigatéria a constituigio, pelos estados, de fundos
integrados de bens, direitos e ativos com finalidade
previdenciaria.

® A contribui¢do do estado ao RPPS dos seus servidores nio
pode ser inferior ao valor da contribui¢do do servidor ativo,
nem superior ao dobro dessa contribuicéo.

® Os estados podem celebrar convénio para o pagamento de
beneficios previdenciarios.

@ Para ser dirigente da unidade gestora de RPPS ¢ necessario
possuir experiéncia nas areas contabil, juridica ou atuarial,
requisito este que podera ser substituido pela formagdo

superior nas mesmas areas.

u Questao 64 |

No que diz respeito & compensagdo financeira entre regimes de

previdéncia social nos termos da Lein.® 9.796/1999, assinale a
opgéo correta.

O Na compensagdo financeira entre os RPPSs da Unido, dos
estados, do DF e dos municipios, ¢ vedado o pagamento
parcelado.

® O ente federativo que ndo aderir & compensacdo financeira
com os demais RPPSs ou inadimplir suas obrigacdes terad
suspenso o recebimento dos valores devidos pela
compensagdo com o RGPS.

® Regime instituidor ¢ o regime previdenciario ao qual o
servidor publico esteve vinculado sem que dele receba
aposentadoria.

® O RGPS, como regime instituidor, tem a obrigago de pagar a
cada regime de origem a compensacéo financeira devida.

@ E possivel a compensagdo financeira entre os RPPSs
da Unido, dos estados, do DF e dos municipios, mas ndo entre

estes e o RGPS.
u Questao 65

Conforme a Constituicdo Federal de 1988, compete aos tribunais

de contas do Brasil

O apreciar previamente o projeto de lei orgamentaria anual
elaborado pelo respectivo Poder Executivo.

©® julgar as contas do chefe do respectivo Poder Executivo.

® fixar o subsidio de seus membros.

® julgar as contas dos administradores das empresas estatais.

@ decretar a intervengdo em municipio que deixar de prestar
contas.

u Questio 66

Acerca do controle administrativo, assinale a opgdo correta.

O O controle da administragdo publica direta sobre as suas
autarquias é predominantemente formal e de legalidade.

® O controle que o Poder Executivo exerce sobre as suas
empresas estatais ¢ denominado de supervisdo ou tutela
administrativa e somente pode ser exercido nos limites
estabelecidos em lei.

® O poder de autotutela permite que a propria administragdo
publica reveja seus atos quando ilegais; porém, por motivos
de seguranca juridica, essa prerrogativa ndo alcanga a revisdo
dos critérios de oportunidade e conveniéncia dos atos
administrativos.

@ Na autotutela, a relagdo entre o controlador e o controlado é
de vinculagdo, ao passo que, na tutela, é de subordinag@o.

® O controle administrativo desenvolve-se por meio do
processo administrativo, cuja instauragdo devera ocorrer por
iniciativa da prépria da administragéo publica, ndo servindo,
para essa finalidade, a solicitacdo de pessoa fisica ou juridica
privada.

u Questao 67 |

Com rela¢do ao controle jurisdicional da administragdo publica
no direito brasileiro, assinale a opg¢éo correta.

O Por meio do habeas data, ¢ possivel a obtengdo de
informagdes de interesse coletivo ou geral.

® O mandado de seguranga tem por objetivo proteger direito
liquido e certo contra atos ilegais ou abuso de poder
praticados pelo Estado, independentemente de esse direito
poder ser tutelado por habeas corpus ou habeas data.

® O Ministério Publico e a Defensoria Ptiblica possuem
legitimidade para propor ac@o de improbidade administrativa.

® O cidaddo é um dos legitimados para a propositura de agdo
civil publica para a defesa de interesse coletivo.

@ A acdo popular nédo se limita a defesa do patriméonio publico,
podendo o cidaddo ajuiza-la também para a defesa contra atos
ilegais e lesivos ao meio ambiente e ao patrimdnio historico e
cultural.

u Questao 68 |

Acerca do controle interno, julgue os itens a seguir.

I O controle interno constitui uma atividade adicional da

entidade, decorrente de uma obrigacdo necessaria e
estruturado de forma superposta as atividades da
organizagdo.

IT O controle interno busca assegurar a execugdo das operagdes
de maneira ordenada, ética, econOmica, eficiente e eficaz,
bem como o cumprimento das obriga¢des de accountability.

IIT O contingenciamento de recursos ¢ um fator limitante da
efetividade do sistema de controle interno, em virtude da
relacdo custo-beneficio que deve ser considerada na
instalagdo e no funcionamento desse sistema.

Assinale a opgéo correta.

O Apenas o item III esta certo.

® Apenas os itens I e II estdo certos.
® Apenas os itens I e I1I estdo certos.
® Apenas os itens II e I1I estdo certos.
@ Todos os itens estdo certos.
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u Questio 69

Em relagdo as atividades de controle, julgue os itens que se seguem.

I  Na adogo dos procedimentos de controle, as entidades devem priorizar e utilizar majoritariamente os procedimentos de
prevengdo em relagdo aos de detecc@o.

I No controle sobre sistemas de informagéo, o controle do sistema de sofiware é uma das categorias do controle de aplicativos.

III E o controle de aplicativos que verifica se os arquivos e relatorios gerados pela aplicagio refletem fidedignamente os resultados
do processamento das transagdes ou dos eventos que realmente ocorreram.

Assinale a opgdo correta.

O Apenas o item 11 esta certo.

® Apenas os itens I e I estdo certos.
® Apenas os itens I e III estdo certos.
®© Apenas os itens I e III estdo certos.
@ Todos os itens estdo certos.

u Questao 70

No tocante ao monitoramento, julgue os itens subsequentes.

I O monitoramento continuo é mais eficaz que as avaliagdes especificas e suas agdes corretivas sdo potencialmente menos
onerosas.

Il  As avaliagdes especificas podem ser realizadas por institui¢des fiscalizadoras superiores, auditores externos ou auditores internos
e ter como escopo a avaliagdo da eficacia do controle interno.

III Como metodologia de avaliagdo de gerenciamento de riscos, ndo € usual a realizagdo de comparagdo entre duas organizagdes que
atuem no mesmo setor.

Assinale a opgdo correta.

O Apenas o item III esta certo.

® Apenas os itens I e I estdo certos.
® Apenas os itens I e III estdo certos.
®© Apenas os itens I e III estdo certos.
@ Todos os itens estdo certos.
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